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A szerző 17 éves lAnvanak egyik ürolsó kívánságát teljesízerre, anukor a könyvet megírta. 

A történer főhése Gergely Alexandra, akinel 16 éves kúriában dingrtósznzálák a Eurmng- 

sarcomát, egy csontdaganatót, amely BIPA-os valószínűséggel h-Zh éves korban jelentkezik. 

A szerző orvosként és édesányákénr egy személyben kisérte végig lanya embertelen íúz- 

delmét a halálos kórral. Magyarországon még senki nem írt lyen hirelés esetleírásta daganatos 

Betegségek kezeléséről, az ankológa rehetetlenségeről. a kemoterapiák mellékharásáiról, a 

Eving-saréomúról A könvv egyedisőgét halv ányozza, hogy Szandra interneies naplójávál 

üryözye iródott, így az clvasó úgy érzi, minrha , ÁAnyi és Szandn" közös álkorasárt tartarúi a 

kezében, 

A könyv szakinai szémpontbal a haldokló heregekzel dölgozók számúra alapvető 

olvasmánynak tekinthető. Nem pusztán égy 17 éves lánv halálos beregségének es 

búcsúzdsának történere az élettől, hanem mély emberi érzések, akaraterő, ÉWTEtő, sztreret, 

küzdeni akarás, összetartás all a történet tókuszában. 

Az első fejezet Szandra gyermekkoráról szól, melhen a családalapítás szépségvivel és 

nehézségeivel, Szandra és testvérei születésének rörrenerével isimerkedher meg az olvasó, 

A műsödik fejezet á betegség kialakulását muriya be, a legapróbb tűnetek megjelenesézől a 

diagnózis telállításáig, A Történet során az olvasó szinte a család részévé válik, együrt izgul és 

reménykedik az utolsó pillanang, ahogyan Szandra 1s a végsőlgg küzd, élni akarása minden 
fájdalmar és szenvedést felülmúl, Á köverkező fejezetnek úz édesünyi A rect! e folt 

címeradra, melyben Szandra urolsó napjair kísérheti végy az olvasó, Tisztelerreméltő a család 

hözzáállása, ahogyan elfogadják az elfogadhítartánt, a 17 éves, atal es életerős, szeretett 

lányuk elvesztését. Szandra viselkedése példaeészékű; a berégségy alatt hirtelen felüliré válik, 
felelősségteljes döntésezert hoz, es soha nem adja tel, básdalmai és szenvedései ellenere 

képes erőt és remény: sugározni családjának, környezetének, blúgyán keresztül emberek 

szazanak Beregsége végső szakaszában még annyi ereje marad, hogy megfogalmazza 

édesanyjának utolsó akararán hamnvair álmai helyszínén, a Maldív-szigeteken szórják szét, 

ha már életében nem juthatott el oda. A könyv negyedik fejezetében az édesanya bemutatja, 

hogyan teljesíti a család Szandra vogakararát, Hamwait az Indiai-óceán lagúnáinak sekély 

vizébe szórták. A felgezétbel megtudhatjuk, hogy AT. április 20-án, 5zísz (Szandra) 18. 

születésnapján megalapították a Gergely Alexandra Emlékdíj Alapítvány, A szervezer 

minden évben cmlékdíát ád át égy arra mélrő személynek: ők olvan hérköznapi hósók, 

akik környezetükben arra törekszenek, hogy a körülörrük élő hatrányos helyzetű emberek 

műndennapjait megkönnyítsék, Az alapítvány másik nemes célja, hogy anyagtjag támogassa 

4 rászoruló Ewing-sarcomás beteg gyermekeket, 

A haldokló beregekkel dolgozó szakemberex Szandra betegségének lefolyasa kapcsan 

végigkövethedk a haldoklás Elisabeth Kübler-Ross (1988) által leírt tizisair. A betegség 
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diagrioszagálásákor a család cisó réákeija az elénzítán az édesanya, bár úrvos, a leletek 

kezbeveseleknr égyszertűett nem akar hinni a szemének. Aztin köverkezett a ol szákászat 

miért ilyen igazságtalan az élet, égy 16 évés, refvekkel és élererővel teli kamászhun hogyan 

lehér háldokló bereg? A betegség súlyosbodása során az egész család az idővel asézeezé, 
minden lehetséges gyógymódot kapróbálnak a tünetek enyhítése és az elkerülheterlen halál 

késleltetése érdekében. Szandra rendületlen küzdelmét rámaszrja ald az a tény, hogy cserében 

kisrrarad a elepresszen tázisá, nem adja ar magar az onsanálamaáz A 17 eves kamaszlány felmtt 

éretrségér kizonyvítja, hogy még azelőn eljürt a feéeyegdi fazisába, muclórr hztkádlás teljesen 

ledőntené a kór, visszamegy iskolájába nsztályrtőnökéhez elbúcsúzni, családjával fokozatosan 

tudatja minden vésaaratit. Erre sok idős haldokló bereg sem képes, fiaralon az erettseg 

iven tokára eljumi risztelerremeélrő, egyben megrázó. 

A család törekedett a leherő tégyöbb körülményexer megreremi emi lányuk ortíoni ápolása- 
huz. Jól érzékelhető az ú , 1ávolság", mely az orhon) ésaz inrézményi ápolás közért házódik. 

Szandrár horegsege alatt tóbb korházban kedvesen, széretertel ápolrák, de amún; lehetett, 
srerrek haza édesanyjával a megszokod knrnyezerbhe. Minden kazdokló béreg természeres 

kívánsága, hogy saját nrrhucabtiut, szerenei körében veléssen végű lcsúr az élemől, 
Szandrának ez megadatort 

AZ egészségügyi dolgozók számára példaértékű lehet az édesanya eiselkedése: reakciót, 

nyugodtsága; figyelmessége, ahogy a súlyos hereg gyermeke mellett áll és támogatja minden 

körülmények közörr, 

Lz a kényv méltó emlék Szandra számára, aki törékeny testében annyi fontos uzenetet ha- 
gyúl számunkra az élet szépségeről, a kűzdem tudásról, az emben kapcsolatok fontossági. 
ről. Rengeteg apró részletet úlyasharunk a család mindénmapjúról, a tésrvérek szeretetéről, 

az anva és lánya kózörn szoras kapcsolatáról. fá szívvel ajánlom e könyvet, amely éleserőr, 
élm ákarjá, rűrelmet, kitartást és szerétetet sugároz, mindén embernek; az egyszségügyben 

dolgozó szakemberek számára pedig rengeteg információr nyújt az élet vége felé közelédő 

betegek humánusabb, mélóságteljesehb ellátásáról. 
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